Na přelomu září a října se naše škola v letošním školním roce opět zapojila do projektu Edison, který v Českých Budějovicích organizují studenti z Jihočeské univerzity. Každoročně vybírají stážisty z celého světa a následně je umisťují ve skupinách na střední školy, které se nacházejí v okresních městech po celém Jihočeském kraji. Po vynikajících zkušenostech z minulého roku jsem ani na chvíli neváhal a rozhodl se, že si podám nabídku jako dobrovolný hostitel. Během mého středoškolského studia jsem se sám zapojil do výměnného programu a strávil školní rok v USA, a tak jsem z vlastní zkušenosti věděl, do čeho se pouštím, a co to bude obnášet. Zeptal jsem se pár kamarádů, jestli by neměli zájem podílet se na hostování a nakonec jsme našli umístění pro každého ze stážistů.
[bookmark: _GoBack] Jak už jsem říkal, stážisté jsou rozděleni do skupin a každý týden jsou přiděleni na jinou školu. Celý projekt trval měsíc. Na naše gymnázium vyšel týden od 28. září do 4. října. A co vlastně takový projekt obnáší a jak probíhal? Celý projekt na naší škole začal v pondělí, a to slavnostním uvítáním stážistů, které probíhalo v učebně hudební výchovy, kde si studenti připravili Welcome ceremony. Stážisté se dozvěděli základní údaje o naší škole, našem kraji a zhlédli taneční a hudební vystoupení našich talentovaných studentů. Dalším bodem programu bylo přiblížení kultury stážistů našim studentům, a tak si každý z nich musel připravit prezentaci o své zemi a krátký program. Následně jim byly přidělovány hodiny výuky, ve kterých krátce představili sebe, jejich rodnou zemi, a také dali prostor studentům. Program zdaleka nekončil jen ve škole, protože je zvykem pořádat společné akce i po vyučování. Stážisté byli doslova nabití energií a měli chuť poznávat všechny kouty naší země. Za ten týden jsme proto uspořádali několik výletů, strávili spoustu hodin při sportovních činnostech, ale také stážisté neměli problém se společenským životem. Byli doslova „k neutahání“, a tak jsme se kolikrát za týden dostali do svých domovů v nočních hodinách, jelikož i po náročném dnu měli spoustu sil jít si večer jen tak sednout do kavárny, společně si popovídat, něco vypít, nebo se jít podívat na taneční kurz mladších studentů. Zkrátka jsme se s nimi nenudili ve dne, ani v noci. 
Když mě oslovila naše paní zástupkyně ředitele, jestli bych mohl napsat článek o programu, zmínila, že by byla ráda, kdyby v článku zazněla také odpověď na otázku, co dal program nám - studentům, a co stážistům. Samozřejmě, jako u každého programu je důležité, jak se k tomu postavíte. Od začátku si musíte uvědomit, že do toho jdete dobrovolně a nemáte zaručenou žádnou odměnu. Spíše naopak. Až na pár uvolnění z vyučování musíte stále dbát na své studium, a přitom se prakticky celý den věnovat ještě vašemu stážistovi. Vaše mise však nekončí tím, že ho ráno odvedete do školy a po škole domů, uložíte do postele a další ráno všechno zopakujete. Od Vás se čeká, že zapojíte trochu své iniciativy a budete schopni pro stážistu na každý den vymyslet program a postarat se o něho po všech stránkách. Troufal bych si to přirovnat k situaci, kdy jste odkázán starat se o mladšího sourozence od rána do večera, a to někdy bývá náročné. Odměna ovšem přichází až po čase. Zklamu ale ty, kteří teď uvažují o hmotné odměně. Kouzlo a význam tohoto programu je v něčem jiném. Tento program je skvělý v tom, že můžete poznat nové lidi, kultury a mnohdy přátele na celý život. Já sám přesně nemohu popsat, co mi program dal, ale snad vám bude stačit fakt, že již teď mám koupené letenky a chystám se v létě odletět -  na pozvání stážistky, a to na druhý konec světa, přesněji řečeno do Singapore a následně na ostrov Bali. Tento projekt vám otevře úplně jiné možnosti, zdokonalíte se v cizím jazyce, poznáte jiné kultury, odnesete si mnoho zážitků, a to beru jako největší odměnu. 
