Sebastián Holek
Kdo si vzpomene
Nedaleko od nás hučela řeka a z naší pozice byl nádherný výhled na okolní hory. Byl téměř konec léta a obloha byla bez mráčku, jenže celá zdánlivě klidná atmosféra byla jen klamem. Opřel jsem se o svou pušku a odbelhal za horský výběžek, který poskytoval v tom horku alespoň trochu stínu. Při každém kroku jsem pod nohama ucítil tvrdé a ostré kamínky, protože to, co zbylo z mých bot, mi chodidla rozhodně nechránilo. Posadil jsem se do stínu a stáhl si svůj vojenský kabát. To nebylo příliš namáhavé, protože těm několika cárům špinavé látky už nezbyl ani jeden knoflík. Zakručelo mi v žaludku a já se snažil nemyslet na to, jak moc velký mám hlad. V torně jsem už stejně neměl ani kus tvrdého chleba. Byla tu nuda. Všichni už byli unavení a do ničeho se jim nechtělo. Co hůř, Karel, který měl karty, přeběhl minulý týden k Italům. Zafoukal vítr, ale místo osvěžení s sebou přinesl jen pach stovek tlejících těl, ležících všude v těchto místech údolí řeky Piavy. Celé situaci též nepomáhal fakt, že můj poraněný a jen nedbale ošetřený kotník bolel víc a víc. 
Takhle mrhat svým životem na tomto bohem zapomenutém místě! A za co vlastně? Za již mrtvého císaře Františka Josefa, který se ani nenechal korunovat českým králem, anebo za toho mladíka Karla I., který se sice snažil dojednat mír, ale to, že jeho armáda potřebuje jíst, mu očividně unikalo? „Já už to tady nesnesu!“, vykřikl čísi hlas. Ozvalo se pochvalné mručení, a když kdosi zavrčel, že tu asi shnijeme, jsem se musel s hořkostí pousmát. „Neshnijeme tady, ale támhle,“ upřesnil mlčenlivý důstojník Albert Myler a rukou ukázal dolů k řece. 
Bohužel se nemýlil. Trvalo to sice ještě pár týdnů, ale konečně přišel rozkaz k útoku.V noci jsme se měli dostat přes řeku. Jakmile padla tma, opustili jsme své pozice. Dolů po příkré kamenité stráni bylo nutné sestupovat pomalu a stejně hrozilo, že se někomu smeknou nohy a zlomí si vaz. Oproti tomu, co na nás ještě čekalo, byla tohle procházka růžovou zahradou. Dole pod svahem totiž začínal hřbitov. Klusali jsme mezi mrtvými útočníky a i obránci a bohužel téměř nikdo z nás neměl čistý kapesník, aby nemusel čichat ten odporný zápach a každým nadechnutím nepohltil hejno mušek, které sem přiletěly hodovat. Už jsme se konečně dostali k řece. Celkem snadno jsme našli přechod z balvanů, přes který se zatím vedl každý útok, protože kolem byla země rozryta mnoha dělovými šrapnely.
Mnozí moji druhové se již nahrnuli do řeky a brodili se co nejrychleji dravým proudem. Konečně jsem se dostal do vody i já. Voda byla opravdu ledová a kameny pod mýma nohama nerovné a kluzké. Každý krok byl veledůležitý a ten, kdo se dopustil chyby, již za pár okamžiků polykal andělíčky v hlubině plné nástrah. Italové si nás už všimli a kulky kulometů začaly pleskat o vodu. Mrtví pluli s obličeji pod hladinou a ostatní spěchali dál. Konečně jsem se dostal na druhý břeh i já a co nejrychleji jsem si našelúkryt mezi balvany. Kolem nás létala smrt vystřelovaná z pušek. V tu chvíli spustila naše děla hudbu zkázy, první šrapnely se roztrhly u italských zákopů na svazích před námi. Ozvaly se píšťalky velitelů ohlašující útok a celý náš houf vyběhl s hlasitým „URÁ“ ze svých úkrytů. Na bolest v kotníku jsem úplně zapomněl, zato krevmi ve spáncích bušila prudce a nepříjemně. Protivnický zákop se blížil, ale naše řady prořídly. Zasažení se kutáleli dolů ze svahu a ostatní o ně zakopávali. Propletl jsem se rychle uličkami mezi ostnatým drátem a přidalse k těm, kteří již začali střílet a bodat do svých protivníků v zákopu pod sebou. Divoká vřava vrcholila a mezi sténáním zraněných a řevem bojujících bylo slyšet neustávající střelbu. 
Po nekonečných minutách nebo snad hodinách bylo po bitvě. Vlekl jsem se po bojišti. Vedle mě se ozvalo zasípání. Otočil jsem se a uviděl mladíka ležícího v kaluži krve. Sklonil jsem se u něj. „Pomoz mi,“ špitl v češtině a já se začal shánět po nějakém obvazu a desinfekci. Kdosi k nám přistoupil. Byl to důstojník Myler. „Co to děláte, vojáku?“, otázal se. Začal jsem koktavě vysvětlovat, že se snažím pomoci raněnému Čechovi. Celou dobu mě důstojník pozoroval mrazivým pohledem. Nakonec mi skočil do řeči a zasyčel „Je to legionář, zběh, to nepoznáte?!“ Pohlédl jsem na raněného. Na rukávě měl opravdu bílo-červenou nášivku, které jsem si předtím nevšiml. Aniž by na cokoliv upozornil, vytáhl Myler z pouzdra revolver a onoho nešťastníka střelil do čela. 
Zdrceně jsem se odbelhal do dobytého bunkru. Rozložil jsem své polní lůžko z pytloviny a posadil se na něj, opíraje se zády o stěnu. Zavřel jsem oči a přemýšlel. Ze tmy se mi nořily vzpomínky. Viděl jsem své rodiče a sourozence, jak si užívají slunných dnů u nás na zahradě. Lipovou alej, kterou jsem chodíval se svou milou. Ale všechny ty výjevy byly cizí a vzdálené. Kolem mě se začaly ozývat hlasy. „Vojáku, co to s vámi je? Odpovídejte přece!“ Zmlžného oparu před mýma očima se vynořil důstojník Myler a hned vedle něj zdravotník Bauer. Ten se dotkl mého čela a starostlivě řekl: „Celý hoří, musíme ho dostat do bezpečí a ošetřit ho.“ Když mě vedli do lazaretu a více mě nesli, nežli podpírali,šeptal jsem: „Odvezte mě domů. Já tu nechci být!“ 
Můj stav se tak zhoršil, že jsem dostal zvláštní povolení odjet se léčit do vlasti. Během mého pobytu v nemocnici válka skončila. Lehával jsem dlouho na posteli a prohlížel si fotografie našeho regimentu. Kolik z těch lidí v té hrozné válce zemřelo? Znenadání mi však na mysli vytanula úplně jiná myšlenka. Hrůzná a děsící. Vždyť námi všichni opovrhují! Pro nově vznikající republiku jsem zrádce stejně jako moji kamarádi z vojny. Nikoho nezajímá, že i my jsme trpěli a nasazovali životy, že jsme neviděli domov dlouhé měsíce nebo roky. Že jsme v té šílené válce ztratili sami sebe. Úplně stejně jako ti druzí. Jako ti, kteří nesli nad hlavou emblém legií. Jenže my museli bojovat pod rakouskou vlajkou. Nebo nemuseli? Kdo to rozsoudí? A kdo si na nás jednou vzpomene?

Kateřina Kozáková

Naposled
Naposled léto za svítání
vyhání drozdy na nebe,
vrabci nám zobou slunce z dlaní,
jen aby měli pro sebe.
Naposled květy v pestrém kroji
zkrášlí mozaiku ze zahrad,
nad nimi modré plátno stojí,
zítra už nebude tam stát.
Pak zvadne kvítí na nároží
a v městském parku opodál
pod nohy vítr duhu složí,
kterou z nehybných stromů svál.
Měsíc jako stříbrná mince
zpívá na nebi plném hvězd,
že jako pavouk v pavučince
k oblakům můžeme se vznést.


Alena Koutecká

Vzpomínky hor

Aura se ohlédla zpět na zem. Byla myšlenkou těchto hor. Toulala se pamětí. Ráda se nechávala vánkem unášet kolem horských vrcholů. Z výšky svět vypadal… jinak.  Například les se z téhle perspektivy jevil jako zelené moře v klínu hor a jezero bylo tak maličké… Před tím, než se poprvé nechala vynést větrem k oblakům,  nechápala, proč se mu říká horské oko. Odtud to by třpytivý střípek v horské krajině, který  rozsvěcoval svět dole v údolí. Nejvíce však svítil led na vrcholku Jeřábí skály, který tam mohl ležet již celé roky. Aby se rozpustil, muselo by být tak teplo, že by jezero začalo vysychat. 
Rozhlédla se po krajině. Kolem údolí se táhl horský hřbet. Měl tvar U s jezerem místo kroužku. Nejvyšším bodem byla Jeřábí skála, pojmenovaná podle jediného stromku, který se na jejím příkrém svahu udržel. Z Auřina místa bylo možné rozpoznat tenké bílé linky Hořících vodopádů řítících se z jejího úbočí. Tyto divoké závoje hor vnášely do nehybné krajiny jistou pohyblivost. Teď při západu Slunce vzplály rudou září. Žlutorudé paprsky dopadající na vodní tříšť způsobily, že se voda změnila v tekuté zlato. Snesla se zpět k jezeru. Při pohledu na vlnky na jeho hladině se nechala odnést do minulosti. Klouzala po proudech času. A znovu se ponořila do historie.

* * *
Ten den si téměř nedovedla vybavit. Byl velmi zvláštní. Do té doby znala jen ticho. Najednou ho však prořízlo světlo. Kolem ní se otevřel nový svět. V trávě uviděla ranní rosu. Třpytila se všemi odstíny duhy. Oblázky v proudu horské bystřinky se matně šedě, modře a hnědavě leskly. Tmavozelené duby, smaragdové jedle i zlatavé břízky se tyčily k obloze. Pak jako přílivová vlna přišly zvuky. Ozvala se žluna.Bylo slyšet sýkory, sojky, hlasy střízlíčků i halas křivek ve větvoví stromů. Žádný pták nezůstal potichu. Nejkrásněji v lesním orchestru však zněla jemná, ale zato hlasitá flétnička pěnic. Les šuměl. Potok zpíval. Aura pozorovala lišku, která vyrazila borůvčím proti jeho proudu. Kolem se zvedaly ostré  štíty Nefritových hor. V horském sedle leželo ledovcové jezero. V čisté vodě se míhaly rybky všech druhů. Po hladině klouzaly potápky a lysky. U břehu rybařilo několik párů volavek a ledňáčků.
Aura popošla na kraj skalky nad jezerem. Vtom ucítila zvláštní touhu poznat tajemný svět, který se skrýval pod smaragdovou hladinou. Vklouzla do vody. Panoval zde modravý přísvit. Zamířila ke dnu. Pozorovala bublinky plující ve vírech kolem sebe. Vedle ní se mihl duhový pstruh. Pohlédla dolů. Sledovala tanec vodních rostlin v modré propasti. U dna zahlédla několik raků. Nevšímali si jí, neboť byla pouze myšlenkou. Věděla, že ji nikdo nemůže vidět. Občas se jí to velmi zamlouvalo, ale někdy si přála, aby ji nejen viděli, ale i slyšeli. A v té chvíli ji proud myšlenek odnesl do jedné jarní úplňkové noci… 

* * *
Aura tuhle noc neměla ráda. Věděla sice, že hory nemají jen hezké vzpomínky a když tu byla poprvé, úplně jí to zkazilo den. Věděla už, co se stane. Mihnul se tu temný stín. Netopýr. Vyrazil na noční lov. Aura si ale všímala něčeho jiného. Po mechové pěšince se cosi blížilo. Bylo to malé vlče. Volalo mámu. Ta ho sice zaslechla, ale dnes vyrazila na lov až na druhou stranu údolí. Kéž by byla někde blíž…Ve stínech se něco pohnulo. Sledovalo vlčka. A pak se „to“ vrhlo vpřed. Vlček strnul. Ohlédl se. Byl to poslední pohyb, který udělal.
 Rysice zamířila s úlovkem zpět k doupěti. Byla ale příliš rozrušena lovem, proto si nevšimla rozzuřené vlčice, která se plížila za ní jako stín. K boji došlo na malé, měsíčním svitem zalité, mýtince. Byl odbyt bez jediného zvuku. Rysice v něm padla. Vlčice ovšem neodešla z boje bez zranění. Popošla o kousek dál. Pak ji ale zradila zraněná noha. Upadla do mechu. Odpočívala. Po chvíli se znovu pokusila zvednout. Klesla ale zpět. Pochopila, že prohrála. A přišla temnota. A ticho. 

* * *
Aura by ráda zapomněla. Ale ona nezapomínala. Potom se začala soustředit na novou vzpomínku. Tuhle ještě neviděla. Kolem ní se třpytilo množství duhových plošek. Obraz se projasnil a plošky se změnily ve stěny stovek barevných krystalků. Byla v jedné z jeskyní skrytých v hlubinách zemně pod horami. Někomu by se mohl tento svět zdát nezajímavými prostorami bez života, ale bylo ho tu téměř více než nad zemí. Nemyslím ale brouky, můry, pavouky a netopýry. Myslím krásné, leč trochu tajemné, tvory, kteří žili jen tady. Byli maličcí králíčci, sovičky nebo třeba motýli, kteří usedali na malé svítící rostliny i do obrovských zvonkových květů u stropu, které svým tvarem připomínaly lucerničky. Všichni tvorové byli tvořeni paprsky světla.Kdyby ti motýl usedl  na prst, necítil bys ho a přesto by tam byl. Živé světlo bylo jedním z největších pokladů hor. Kdyby se ovšem do jeskyní dostal jediný sluneční paprsek, změnila by se snová krajina v smutný svět kamenů…  
Vzpomínky hor měly svá smutná i veselá místa a chvilky. Tahle byla překrásná. Svět před Aurou se začal rozplývat. Aura se ho snažila udržet. Nechtělo se jí odejít. Obraz se však rozplynul. Vše zmizelo. Kolem náhle zůstala jen tma.

* * *

[bookmark: _GoBack]Otevřela oči. Vedle sebe spatřila mladou laň. Připadala si, že zapomněla něco důležitého. Pomalu se zvedla na čtyři vratké tenké nohy. Upadla na zem. Možná, že se neudržela na nohách, ale spíše proto, že si najednou vzpomněla, čím byla dřív. A pochopila. Když byla myšlenkou, věřila, že se myšlenky po tom, co se na ně zapomene, stanou živými tvory. Víc už ale neměla čas o tom přemýšlet. Laňka ji hlavou nadzvedla a znovu postavila na nohy. Aura pomalu posunula jednu nohu vpřed. Laň ji opět podepřela a pak poodběhla o kousek dál. Tam se zastavila a starostlivě se ohlédla. Aura pomalým, opatrným krokem vyrazila za ní do slunného dne. Nad hlavami jim kroužil orel. Slabý vánek rozcuchával trávě vlasy a šuměl ve větvích bukového háje. Na malé travnaté světlince se učil chodit malý koloušek. Ozývala se kukačka. A nad tím vším se jako sněžné královny zvedaly hory.
